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令和４年鋸南町教育委員会第５回定例会議事録 

 

1. 日 時 令和４年４月２８日（木）午後２時００分～午後２時５０分 

 

2. 場 所 鋸南町立中央公民館 ２階会議室 

 

3. 出席委員 教育長 富永 安男 教育長職務代理者 山野 正人 

 委 員 中山 郁夫 委 員 篠原 恭惠 

 

4. 出席職員 教育課長 福原 規生  主任指導主事 工藤 司 

 教育総務室長 笹生 いつ子 生涯学習室長 笹生 浩樹 

 

5. 開 会 富永教育長が開会を宣言 

 

6. 議事録署名人の指名   富永教育長が中山委員を指名 

 

7. 議事録の承認 令和４年３月３０日開催の第４回臨時会議事録について承認 

 

8. 会議の傍聴 傍聴者なし 

 

9. 教育長の報告 

教育長の報告を２点いたします。 

１点目は、資料はございませんが、３年にも及ぶコロナ禍で、こんな状況が見えて

きました。まず、最も心配される学力ですが、文科省の全国学力学習状況調査、この

度の経年変化分析調査という５年に１度行われるものがあるのですが、昨年度末の統

計によると、学力は前回と同程度ということでした。従いまして、急に対応を求めら

れた小中学校の感染症拡大防止対策としての２か月に及ぶ臨時休校でしたが、その穴

埋めとして、学校現場では必死に授業を行いました。そのような成果もあり、年間の

授業日数においても、ほぼ消化しているという結果が出ております。 

しかし、体力低下が大きな課題として残ったようです。例えば、運動能力８種目で、

上体起こし、反復横跳び、持久走、２０メートルシャトルラン、握力、５０メートル

走、立幅跳び、この７種目については全て低下しています。中には急激な低下をして

いるものもあります。ただ一つだけ、長座体前屈が少し上向いていたという結果でし

た。コロナ禍を思い起こすと、なるほどと思う事で、今後の課題として挙げられると

思います。 
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２点目は、４月校長会議の中からお話したいと思います。お手元に資料をお配りい

たしました。第１回校長会議では、学校が核となって学校が地域を変えるような教育

を推進していきたいという中で、今年度も４つの柱でお願いしたいというお話をさせ

ていただきました。そして、今年度の課題ですが、「鋸南幼小中教育構想の推進」「町

教育研究会の推進」「中学校部活動の精選及び学校の働き方改革を踏まえた部活動改革」

「ＧＩＧＡスクール構想の推進」この４点については重点的にお話させていただきま

した。また、その他として３点書かせていただきましたが、鋸南ふるさと教育につい

ては、もっと推進して欲しいという声があります。社会教育は一生懸命やっているつ

もりでございましたが、学校からふるさと教育をしたいけれども、講師はどなたをお

願したらよいかわからないという意見がありました。考えてみますと、それらをまと

めたボランティア講師等の人材について、知らせる機会がなかったと思い、この度「鋸

南ふるさと教育応援リスト」を作成しまして、早速、小中学校に配付し、ふるさと教

育に役立てていただきたいと考えております。 

その他の二つ目に書いてあります、「小学校の体操教室、陸上大会、音楽発表会の代

替え」ですが、南房総市として合併してから１５年位の間、鋸南町と南房総市が共催

で行ってきた事業です。しかし、今年度から南房総市は行わないという事になりまし

た。これらの行事は大変意義のある事でしたので、これを行わないとなると、果たし

てどうなるかという事が危惧されるところでございます。従いまして、共催でのこれ

らの行事はありませんが、鋸南町単位で、或いは学校単位で、やれる範囲で工夫して、

継続して行ってくださいというお話をいたしました。具体的にはまだ決まっていませ

んが、なんとか継続していきたいと考えております。 

体力の低下もそうですが、情操教育を軽視して、勉強だけをしていれば良いという

教育は、将来とても心配です。私は、合唱コンクールと運動会だけは、永遠に続けて

欲しい学校行事だと思っておりますので、何としてもやっていきたいと考えています。 

３番目の修学旅行につきましては、十分なコロナ感染症対策をした上での実施とい

う事で、中学校の校長もお考えのようです。結果的には京都奈良方面へ５月の１６日

から出発いたします。先には保護者全てのアンケートを取りまして、全ての了解を得

ているという事でございます。色々お話をいたしましたが、ゼロコロナはなかなか難

しいと思います。そうかと言って、全ての活動を止めてしまうのは良くないと思いま

す。県では、学校教育についても、出来るだけ工夫して推進するという方針も打ち出

されております。まだまだ元のとおりには戻るのは難しいですが、鋸南町の教育関係

も頑張っておりますので、教育委員会としても精一杯協力し、応援していきたいと思

っております。本日は２点お話させていただきました。よろしくお願いしたいと思い

ます。以上で、教育長の報告を終わります。 
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10. 議 事 

（１）議決事項 

①指名第１号 教育長職務代理者の指名について 

・富永教育長が、山野正人教育委員を指名。 

 

②協議第１号 各種団体等出席者の分担について 

・福原教育課長から教科用図書安房採択地区協議会委員に篠原委員。青少年育成鋸

南町民会議会長に山野委員。学校給食センター運営委員会委員長に篠原委員。歴

史民俗資料館運営協議会委員に中山委員と事務局案の説明。 

 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

11. 報告事項 

(1)行事の後援の承認について 

・笹生教育総務室長から、行事の後援承認は前回の定例会以降に１件あった旨、別

紙説明資料により報告・説明がなされた。 

 

(2)各担当からの報告について 

①工藤主任指導主事から、各学校の様子.教室配置について、学校行事についての報

告・説明がなされた。 

（意見） 

・篠原委員から、インクルーシブ教育を考え、特別支援学級と仲間意識を育てるた

めにも、別々に活動せず、出来るだけ交流したほうが良いと考えている。との意

見があった。 

・山野委員から、コロナ禍でしばらく学校訪問も行っていない。現場に迷惑になら

ないよう何か機会を設けてもらいたい。との意見があった。 

 

②笹生生涯学習室長から、生涯学習室所管の令和４年度事業、中央公民館改修、社

会教育バス購入について報告・説明がなされた。 

 

③笹生教育総務室長から、教育総務室所管の令和４年度事業、給食センター調理室・

洗浄室配管改修工事について報告・説明がなされた。 

 

③福原教育課長から、鋸南町議会臨時会での教育委員選任予定について、教育課会

計年度任用職員の採用等について、中学生等のコロナワクチン集団接種について

報告・説明がなされた。 
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12.  その他 

 ①笹生教育総務室長から、今後の行事日程について、別紙説明資料により報告・説明がな

された。 

 ②富永教育長から、７月定例会日程について協議があり、２１日木曜日中央公民館で開催

することに決定した。 

 

13.  閉 会  富永教育長が閉会を宣言 

 

 以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

令和４年５月２０日 

 

鋸南町教育委員会 教 育 長 富 永 安 男 

 

 教育委員 中 山 郁 夫 

 

議 事 録 作 成 事 務 局 笹 生 いつ子 


